
議会運営委員会協議結果 

日時：令和２年６月１日（月） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時５１分 

場所：全員協議会室 
 

 

１．第５回半田市議会定例会について 

（１）会期について 

  ６月９日（火）から６月１９日（金）の１１日間 

【小野田靖局長】会期について、一般質問議員１０名で３日間のため、１１日（木）一般質問終了 

後、議案の質疑、委員会付託を行います。１２日（金）に予定していた一般質問 

はなくなりましたので休会とし、１５日（月）午前９時３０分から総務委員会、 

午後１時から文教厚生委員会、１６日（火）午前９時３０分から建設産業委員会 

を行う前倒ししない案で作成しています。なお、コロナ関連で会期中に追加議案 

が提出される可能性がありますので、その場合は６月１７日（水）の全員協議会 

で当局より追加議案の説明をさせていただき、最終日の６月１９日（金）の本会 

議開催時間を午後２時開始から午前９時３０分開始に変更し、臨時会と同じよう 

にしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりの会期及び日程でよろしいでしょうか。 

           了承 

 

 

（２）市政に関する一般質問について 

【小野田靖局長】会期の説明と重複しますが、一般質問の日程は３日間とし、９日（火）は午前１ 

名、午後３名、１０日（水）は午前２名、午後３名、１１日（木）は午前１名と 

なりますので、よろしくお願いします。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

【沢田清議長】一般質問１０名のうち７名が新型コロナウイルス感染症に関することでした。重な 

る部分は調整させていただきましたが、今後は会派を越えた調整をお願いするかも 

しれませんので、よろしくお願いします。 

 

 

（３）付議事件及び委員会付託について 

【小野田靖局長】付議事件及び委員会付託は、別紙資料のとおりでよろしいかご協議をお願いしま 

す。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 

 

 

（４）討論の通告締切について 

討論通告締切 ６月１７日（水）午前９時００分 

【小野田靖局長】討論通告締切は、６月１７日（水）午前９時としてよろしいかご協議をお願いし 

ます。 

【鈴木幸彦委員長】局長の説明のとおりでよろしいでしょうか。 

          了承 



（５）議員派遣について 

【鈴木幸彦委員長】議員派遣については新型コロナウイルス感染症のこともあり、今のところ派遣 

する予定はありませんのでよろしくお願いします。 

 

 

２．陳情について 

陳情

番号 
陳 情 件 名 送付委員会 

１ 消費税率５％への引き下げを求める意見書の提出を求める陳情 
議長預かり 

（郵送） 

２ 
公契約事業従事者の適正賃金と安定雇用を確保する公契約法の

制定を求める意見書の提出を求める陳情 

議長預かり 

（郵送） 

３ 
正規労働者が当たり前、安定した雇用と１日８時間の労働で暮ら

せる社会を求める意見書の提出を求める陳情 

議長預かり 

（郵送） 

４ 
住民の安全・安心を支える行政サービス体制・機能の充実を求め

る意見書の提出を求める陳情 

議長預かり 

（郵送） 

５ 地方財政の拡充を求める意見書の提出を求める陳情 
議長預かり 

（郵送） 

６ 

沖縄県民の民意を真摯に受け止め、地方自治を尊重し、辺野古の

新基地など米軍基地建設の中止を求める意見書の提出を求める

陳情 

議長預かり 

（郵送） 

７ 

障害・介護福祉に従事する職員や保育士の人材定着・確保のため

職員配置基準と報酬・公定価格を抜本的に改善し、離職しない障

害・介護・保育職場の実現を求める意見書の提出を求める陳情 

議長預かり 

（郵送） 

８ 
最低賃金の引上げ、全国一律最低賃金制の確立を求める意見書の

提出を求める陳情 

議長預かり 

（郵送） 

【小野田靖局長】Ｎｏ.１から８は郵送のため、半田市議会の慣例より議長預かりとなりますのでよ 

ろしくお願いします。 

 

 

３．特別委員会の設置について 

【鈴木幸彦委員長】各会派から提案されたテーマを別紙資料にまとめました。委員会名称、定数、 

目的等について補足説明がありましたらお願いします。どんな課題があって、 



どんな落としどころなのか具体的に説明いただくとわかりやすいと思いますの 

でよろしくお願いします。 

≪休憩≫ 

≪再開≫ 

【鈴木幸彦委員長】休憩中にご協議をいただきました結果、今年度の特別委員会を２つ設置するこ 

ととして、仮称ですが１つ目は「広域行政調査特別委員会」これからの広域行 

政のメリット・デメリット、合併も含めて調査をしていくということで、委員 

長を中川健一議員、副委員長は創造みらい半田より出していただきます。２つ 

目は「新美南吉を活かした調査特別委員会」児童文学の聖地をめざしてという 

ことで、委員長を小出義一議員、副委員長を鈴木健一議員ということで、人数 

の枠は１０人と９人というような偏りのない形で調整していただき、各会派の 

委員については６月１０日（火）までに事務局へ報告していただくことでよろ 

しいでしょうか。 

 了承 

 

 

４．議会運営委員会の調査事項について 

【鈴木幸彦委員長】各会派から提案された案を別紙資料にまとめましたので、テーマや主な内容に 

について補足説明がありましたらお願いします。先ほどと同様、課題や落とし 

どころなど具体的に説明していただきたいと思いますのでよろしくお願いしま 

す。 

≪休憩≫ 

≪再開≫ 

【鈴木幸彦委員長】休憩中にご協議をいただきました結果、今年度の議会運営委員会のテーマは「市 

議会だよりの全面的な見直し」についてとし、新型コロナウイルス感染症のこ 

ともありますので、視察の日程や場所については今後状況を見て決めていきた 

いと思いますがよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 

５．議会ホームページやＳＮＳの協議体について 

【鈴木幸彦委員長】昨年からの引継ぎで、議会ホームページやＳＮＳについて、どのような協議体 

で検討していくか、何かご意見がありましたらお願いします。 

  《休憩》 

  《再開》 

 【鈴木幸彦委員長】休憩中にご協議をいただきました結果、俊敏に動けるようこの分野が得意とさ 

れる方３～４人選出し協議していただきます。メンバーについては各会派に声 

をかけさせていただき決めたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 

６．議会運営委員会申合せ事項について 

【鈴木幸彦委員長】議会運営委員会の委員について、現在３人以上の会派から１名選出するものと 

して先例集で申し合わせていますが、２人会派についても議長の推薦枠でなく、 

当初から１名選出するようにしたらどうかという意見がありましたので、１度 

議会運営委員会で協議していただきたいと思いますが、ご意見はありませんか。 

 【石川英之委員】創造みらい半田は、現状のままでいいと思います。何か特別に問題があると思っ 

ていません。仮に２人でオッケーとなった時には最大１１会派できますので定数 

を越えてしまいます。 



 【山田清一委員】公明党も過去に２人の時がありましたが議会運営委員会には参加しました。現状 

で問題ないと思います。 

 【小出義一委員】志民ネットは現状２人会派で参加していますので、現状のままで問題はないと思 

います。 

 【嶋崎昌弘委員】自民クラブは問題があるとは思っていませんので、現状のままでいいです。 

 【中川健一委員】権力をどう運用するかという問題で、必ずしも議会の多数派に対して何でもかん 

でも賛成して行うわけではないので、２人会派になったから議長の推薦を得なけ 

れば議会運営委員会に参加できなくなるという状況は問題ではないかという考え 

です。過去は議員定数が多かったので３人会派で１人でもよかったと思いますが、 

今は２２人しか議員もいないので少数派の意見を言う場所も必要だと思います。 

 【鈴木幸彦委員長】皆さんの意見を伺いましたが、全会一致となりませんでしたので現状のままと 

してよろしいでしょうか。 

了承 

 

 

７．その他 

（１）議会運営委員会の開催について 

６月１７日（水）午前１０時００分  委員会室 

 

 

（２）全員協議会の開催について 

６月１７日（水）午後１時３０分 全員協議会室 

７月 ７日（火）午後１時３０分 全員協議会室 

【小野田靖局長】本日開催の全員協議会には、議案書を持参してください。 

 

 

（３）議会ＢＣＰの一部解除について 

   担当課への直接問い合わせを控える行動を解除する 

【沢田清議長】国や愛知県の緊急事態宣言が解除になったことを受け、本日より議会ＢＣＰを一部 

解除して、議員が直接担当課へ問い合わせをすることを可能にします。なお、議会 

ＢＣＰの全面解除は、当局の対策本部解散の時期に合わせたいと思いますのでよろ 

しくお願いします。 

 【鈴木幸彦委員長】議長の説明のとおり、議会ＢＣＰを一部解除して議員が直接担当課へ問い合わ 

せ出来るようにしてもよろしいでしょうか。また、全面解除は当局の対策本部 

の解散に合わせることでよろしいでしょうか。 

 了承 

 

（４）会議室の利用について 

【小野田靖局長】これまで緊急事態宣言下で職員の使用について、ソーシャルディスタンスに気を 

つけ一部会議室に別れ業務を行っていましたが６月１日以降は通常どおり事務室 

で業務を行うこととなりました。６月１日以降市庁舎の会議室利用については、 

利用後概ね１０分程度扉を開放、利用時は１時間に１回程度換気をすること、ま 

た庁舎は空調換気が常時管理されているため、冷房期間中は窓を開閉しないこと 

となりました。つきましては、議会関係の会議室も同様の取扱いとしたいと思い 

ますのでよろしくお願いします。 

 

 

（５）議員勉強会について 

   ６月１７日（水） 午後３時～ 全員協議会室 



    更生保護活動について等  半田保護区保護司会より３名 

【小野田靖局長】先回の議会運営委員会で決まりました議員勉強会について、半田保護区保護司会 

より３名来ていただいて、全員協議会室で少し広めに距離を取っていただいて行 

いますのでご予定をお願いします。 

 

 

 （６）定期駐車券・ＩＣカードの確認について 

【小野田靖局長】確認のため、６月１９日（金）までに事務局へ提示してください。 

 

 

 

 （７）その他 

【沢田清議長】ＩＣＴ化推進プロジェクトは座長を澤田勝副議長にお願いして引き続き検討しても 

らいますのでよろしくお願いします。 

 

【渡辺昭司委員】持続化給付金の上乗せの説明不足について建設産業委員会で説明するようにとい 

うことで私も委員会でお聞きしましたが、各会派の方から厳しい指摘がありまし 

た。正副議長に説明があった時にも謝罪はあったそうですが、改めた議長から市 

長へ２度とこの様なことがないように申し入れをしていただきたいと思います。 

 【沢田清議長】早急に申し入れを行いますのでよろしくお願いします。 

          《休憩》 

          《再開》 

 【鈴木幸彦委員長】議会として、議長より申し入れをしていただくことでよろしいでしょうか。 

           了承 

 

【鈴木幸彦委員長】その他に何かありませんか。 

          なし 

 


